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बदाय  ंमें विद्यतु वितरण पररयोजनाएं 

 
1065. श्री आददत्य यादिः 
 
क्मा विद्यतु भतं्री मह फताने की कृऩा कयेंगे कक: 
 
(क) क्मा सयकाय ने उत्तय प्रदेश के फदाम  ंजिरे भें विद्मतु वितयण को भिफ त कयने के लरए ऩरयमोिनाएं 
शरुू की हैं; 
 
(ख) मदद हा,ं तो तत्सफंधंी ब्मौया क्मा है औय मदद नह ं, तो इसके क्मा कायण हैं; 
 
(ग) क्मा जिरे भें स क्ष्भ, रघ ुएि ंभध्मभ उद्मभों (एभएसएभई) औय चीनी लभरों तथा यासामननक समंतं्रों 
िैसी फडी औद्मोगगक इकाइमों को विश्िसनीम विद्मतु अिसयंचना के भाध्मभ से सहामता प्रदान कयने के 
लरए कोई मोिना कामााजवित की गई है, औय मदद हा,ं तो तत्सफंधंी ब्मौया क्मा है; औय 
 
(घ) सयकाय द्िाया फदाम  ं जिरे भें औद्मोगगक विकास को सगुभ फनाने के लरए निीकयणीम ऊिाा को 
अऩनाने, ऩायेषण राइनों भें सधुाय कयने औय विद्मतु कटौती को कभ कयने हेत ुक्मा कदभ उठाए गए हैं? 
 
 

उत् तय 
 
विद्यतु राज् य मतं्री 
(श्री श्रीपाद नाईक) 

 

(क) से (घ): च ंकक विद्मतु एक सभिती विषम है, अत् उऩबोक्ताओं को विद्मतु की आऩ नत ा औय वितयण 
सफंगंधत याज्म सयकाय/विद्मतु म दटलरट  के अगधकाय ऺेत्र भें आता है। स क्ष्भ, रघ ुऔय भध्मभ उद्मभों 
(एभएसएभई) औय औद्मोगगक इकाइमों सदहत सबी उऩबोक्ताओं को विश्िसनीम औय गणुित्ताऩ णा विद्मतु 
आऩ नत ा प्रदान कयने के लरए अऩनी वितयण अिसयंचना भें सधुाय औय िदृ्गध कयना सफंगंधत वितयण 
म दटलरट  की जिम्भदेाय  है। 
  



  बायत सयकाय (िीओआई) याज्मों/सघं याज्म ऺते्रों को उनकी वितयण अिसयंचना को सदुृढ़ कयने 
के लरए द न दमार उऩाध्माम ग्राभ ज्मोनत मोिना (डीडीम िीिेिाई), एकीकृत विद्मतु विकास स्कीभ 
(आईऩीडीएस) औय प्रधानभतं्री सहि बफिर  हय घय मोिना (सौबाग्म) िैसी स्कीभों के भाध्मभ स े
सहामता प्रदान कय यह  है। वितयण प्रणार  को सदुृढ़ कयने के लरए 1.85 राख कयोड रुऩमे की 
ऩरयमोिनाओं को ननष्ऩाददत ककमा गमा। इसके अरािा, बायत सयकाय ने वित्तीम रूऩ से जस्थय औय 
प्रचारनात्भक रूऩ से कुशर वितयण ऺेत्र के भाध्मभ से उऩबोक्ताओ ंको विद्मतु आऩ नत ा की गणुित्ता औय 
विश्िसनीमता भें सधुाय के उद्देश्म से सशंोगधत वितयण ऺते्र स्कीभ (आयडीएसएस) शरुू की है। स्भाटा 
भीटरयगं कामों सदहत वितयण अिसयंचना कामों के लरए 2.83 राख कयोड रुऩमे की ऩरयमोिनाओं को 
स्कीभ के तहत ससं्िीकृनत द  गई है औय िे कामााविमन के अधीन हैं। इसभें फदाम  ंजिरे के लरए 529 
कयोड रुऩमे की रागत िारे कामा शालभर हैं। ससं्िीकृत कामों भें सफ-स्टेशनों औय वितयण ट्ांसपाभायों का 
उवनमन / सिंधान, कंडक्टयों का उवनमन, लभगित-रोड पीडय का ऩथृक्कयण, स्भाटा भीटरयगं कामा आदद 
शालभर हैं। 
 
  िैसा कक याज्म द्िाया स गचत ककमा गमा है, फदाम  ं जिरे भें एक नमा 220 केिी सफस्टेशन 
फनामा गमा है औय 132 केिी के 4 सफस्टेशनों को उवनत ककमा गमा है। इसके अरािा, व्मिसाम 
मोिना 2023-24 औय 2024-25 के तहत, 4 नए 33/11 केिी सफस्टेशनों की स्थाऩना, 33 केिी के 11 
पीडयों के सदुृढ़ कयण औय 25 विद्मतु ट्ांसपाभायों की ऺभता िदृ्गध के कामा ऩ ये हो चकेु हैं। इसके 
अरािा, आयडीएसएस के तहत, 4 नए 33 केिी पीडयों के वितयण अिसयंचना सफंधंी कामा एि ं11 केिी 
के 34 पीडयों ि 109 एरट  पीडयों के सदुृढ़ कयण सफंधंी कामा ऩ ये हो चुके हैं। इन सबी कामों से फदाम  ं
जिरे भें स क्ष्भ, रघ ु औय भध्मभ उद्मभों (एभएसएभई) एि ं अवम औद्मोगगक इकाइमों सदहत 
उऩबोक्ताओं को विश्िसनीम विद्मतु आऩ नत ा भें भदद लभरेगी। 

  प्रधानभतं्री ककसान ऊिाा सयुऺा एि ं उत्थान भहालबमान (ऩीएभ-कुसभु) स्कीभ के तहत, फदाम  ं
जिरे भें निीकयणीम ऊिाा को अऩनाने के लरए, 33 / 11 केिी ऩािय सफस्टेशनों से कृवष पीडयों के 
सौय कयण के लरए सौय समंतं्रों (कुर 74.70 भेगािाट) की ससं्थाऩना के लरए विद्मतु क्रम कयाय (ऩीऩीए) 
ननष्ऩाददत ककए गए हैं। 

 

************ 


